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Saltstänk 
Medlemsblad för Stenö båtklubb  

 
 

Nummer 2, september 2025 

I klubben är mycket på gång. Framför allt börjar vi arbetet med att muddra kring bryg-
gor, kajer och ramp. Årtionden av landhöjning och uppgrundning har gjort vattendjupet 
otillräckligt på flera ställen. Efter flera års diskussioner med kommunens miljöansvariga 
har vi valt att själva lösa detta genom egen muddring och deponi av muddermassor 
inom klubbens område. Detta påverkar alla medlemmar under flera år framåt. Ha en fin 
höst och vinter!                                                                                              Redaktören, Anders 

NU STARTAR MUDDRINGSARBETET! 
Påverkar hamnområdet, trailerparkering och bryggor under flera år 

framåt. Viktigt för dig som medlem att läsa mer på sidan 5.   

Nya klubbkepsar! 
Nu finns åter igen 
kepsar med klub-
bens emblem att 
köpa. Pris 150 kr/st. 
Djupt marinblå i bra 
kvalitet.  Säljs av 
styrelse och 
funktionärer på 
plats i klubben.  

Höjda avgifter för 2026 
Årsmötet 6 juli 2025 beslutade att föl-
jande avgifter ska gälla:  
- Medlemsavgiften höjs med 50 kr och 
blir 400 kr/år från 2026.  
- Avgiften i hangaren höjs med 50 kr/kvm 
från och med vintern 2025/206. Hangar-
avgiften blir därmed 250 kr/kvm.  
- Styrelsen äger besluta om en årsavgift 
om 200 kr per uppställd båtvagn.  
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A n s l a g s t a v l a n 

Vaktinsats  
• Alla som har båtplats ska göra Vaktin-

sats, och du bokar själv lämplig tid 

• Om du inte kan göra din vaktinsats 
själv ska du boka en ersättare. En pool 
med ersättare finns (se hemsidan). Du 
betalar den som utför din insats.   

• Den som inte gör Vaktinsats och inte 
heller skaffar ersättare erlägger 2000 
kronor till klubben.  

• Vaktinsatsen har ingen koppling till 
den årliga medlemsinsatsen.  
 

Uppdatera uppgifterna i BAS-K!  

• När du bokar vaktpass i BAS-K kolla, 
uppdatera och komplettera dina upp-
gifter:  
- postadress och mailadress  
- mobilnummer  
- 4 sista siffrorna i personnumret 
- båtfabrikat och storlek på båt  
- försäkringsbolag och försäkringsnr. 

•  OBS obligatoriskt nu att meddela de 
sista 4 siffrorna i ditt personnummer.  

 

Medlemsinsats 
För att fler ska kunna delta har under 
året ett upplägg med fler tillfällen och 
obligatorisk föranmälan införts. Höstens 
sista arbetsdag är 20/9. 
På programmet står städning och förbe-
redelser inför säsongsavslut.  
 
Föranmäl dig via BAS, dvs samma ställe 
där vaktinsatsen bokas. Mobilt bank-id 
går att använda om de fyra sista siff-
rorna i ditt personnummer finns i Båt-
klubbens register. Meddela numret till 
Sven-Åke Damström.  
 
Alla båtplatsinnehavare ska göra en 
medlemsinsats på 10 timmar per sä-
song. För dem som har svårt att delta på 
en arbetslördag kan det finnas arbets-
uppgifter att utföra enskilt. Kontakta i så 
fall någon av arbetsledarna.   

Betala med Swish 
Allt fler betalar nu med Swish. För att 
underlätta bokföringen har vi olika nr 
beroende på vad betalningen gäller: 

• Gästparkering: 123 234 09 41 

• El-laddning: 123 111 63 26 

• Tvätt: 123 162 32 30 

• Högtryckstvätt: 123 162 32 30 

• Övrigt (som pråmhyra, nycklar, sjö-
sättn./upptagning): 123 162 32 48 

Högtryckstvätt och ramp 
• En avgift på 30 kr tas ut för nyttjande 

av klubbens högtryckstvätt. Betala 
med swish. Skälet till avgiften är att 
högtryckstvättarna slits hårt och 
måste bytas ofta. Avsikten är att det 
skall finnas en utrustning i reserv att 
ta till för den som kommer till spol-
platsen och finner att tvätten ej funge-
rar. När kylan kommer ska hög-
tryckstvätten förvaras frostfritt inne 
på toaletten.  

• Vid sjösättningsrampen— var förbe-
redd och effektiv så du inte blockerar 
för annan medlem som väntar. Som 
alltid hjälps vi åt i klubben.  
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Klubb & kustKoll  

Välkommen till blå skåpet 
För farligt avfall som uppstår inom klubbens 
område finns en miljöstation. Där kan du 
lämna spillolja, oljefilter, batterier, färg och 
lösningsmedel. Nyckel finns vid gångjärnet 
på dörren. Observera att miljöfarligt avfall 
du har med från ditt fritidshus i stället ska 
lämnas vid kommunens återvinning i Långtå.  

Kustens heliga ö 

Även om inte alla av oss ”båtklubbare” be-
sökt Storjungfrun är ön välbekant. Inte minst 
för att den givit vår turistiska del av Sverige 
det vackra namnet Jungfrukusten. Före  
1600-talet kallades ön Helgön, vilket betyder 
den heliga ön, eller ön där det råder evig 
fred. Senare kom ön att heta Stora Jungfrun, 
vilket förenklades till Storjungfrun. Att öar 
kallades jungfrur var inte ovanligt. Till exem-
pel Blå Jungfrun i Kalmarsund. Fyren bygg-
des 1838.  
                                                       -  redaktören                                                                                                        

Bra att veta inför vintern 
• Stötta, täck och säkra väl.  

• Märk väl synligt båt/vagn.  

• Töm allt vatten. Ladda batteriet.  

• Lämna inte kvar värdesaker.  

• Om möjligt, ta av och förvara mo-
torn inlåst och stöldsäkert.  

• Se till din båt även under vinter. 
Särskilt efter storm och snöfall.  

• Psst! Finn felen på bilden intill.  
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Stenö båtklubb 60 år:  
Glad fest i regn & rusk 

Trots att vädrets makter gjorde klubbens 
60-årsjubileum kyligt och blött var stäm-
ningen varm och glad bland de 50 –tal 
medlemmar som deltog i årsmöte och 
fest. Tur vi har hangaren att hålla till i!  
Vid årsmötet överlämnade Sandarne Båt-
klubb , genom Anders Jansson, en min-
nestavla med besked att de givit Sjörädd-
ningssällskapets station i Söderhamn en 
gåva på 5000 kronor. Avgående styrelse-
ledamoten Lennart Källman avtackades 
likt Sven-Åke Damström, vilken avgår som 
hamnkapten, men blir kvar som BAS-
ansvarig. Sven-Åke fick även äran att hissa 
klubbens nya flagga.  
Därefter övergick firandet till att lyssna på 
livebandet Daniel & The River samt 
avnjuta en god middag som personal från 
Rådhuskonditoriet lagade på utekök.  Da-
niel Jonsson i Daniel & The River samman-
fattade dagen lämpligt till publiken:  
 — Det märks att ni är skärgårdsfolk och 
trivs i alla väder! 
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Muddring i klubbens hamn börjar nu i 
höst – parkeringsförbud införs på södra 
vagnsparkeringen. Ta om möjligt din 
båtvagn från klubbområdet.  
Se anslag på plats. 
Muddringen kommer att göras i egen 
regi. Utrustning för sugmuddring har 
köpts in av klubben. Muddringen beräk-
nas på detta vis bli billigare, men med-
lemmar behöver delta i arbetet. 
 

Provkörning av muddringsaggregatet. Senare an-
sluts slangar som leder upp vatten och bottenmas-
sor i en avvattningsbassäng på avvattning av mud-
dermassor på Södra vagnsparkeringen.  
 

Planerad start är 15/9. Bottenmassorna 
pumpas upp för avvattning på södra 
vagnsparkeringen, som kommer att 
stängas för båtvagnar. Har Du din vagn 
där så ber vi att du flyttar den. Samord-
nare och ansvarig för muddringsarbetet 
kommer att vara hamnkapten Olle Råst 
(se kontaktuppgifter sidan 8).  
 

 
Muddringen görs av arbetslag som leds 
av en muddringsledare. Utbildning av 
muddringsledare sker under augusti och 
i början av september. Är du intresserad 
så anmäl dig till Olle Råst. Varje arbets-
lag har tre medlemmar. Två sköter ag-
gregatet på en flotte och en sköter 
slangen på land vilken sprutar upp 85 
procent vatten och 15 procent botten-
massor. 
 
Arbetet med att muddra räknas som att 
utföra medlemsinsats. All tid som läggs 
på muddring kan sparas för att räknas av 

mot framtida års medlemsinsats. Nor-
malt får överskjutande tid ej sparas. 
Avlyst område som under muddringen ska ge plats 
för avvatttningsbassäng och arbetsmaskiner. 
Området kommer att kunna ändras under arbe-
tets gång. Följ info och avspärrningar.  
 
 
 

Hamnen ska muddras -  
vagnsparkering stängs av 
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§§§ Protokoll från årsmötet 6 juli 2025 §§§ 

Handlingarna i helhet finns att läsa på klubbens hemsida. Vill du ha dem hemskick-
ade i pappersform—kontakta sekreteraren Anders Eriksson.  Vänligen, Styrelsen.  
Några huvudpunkter:  

• Års– och verksamhetsberättelse. Godkändes av mötet.  

• Val av ledamöter och funktionärer. Se detta nummer av Saltstänk, sidan 8.  

• Information om muddring. Se detta nummer av Saltstänk, sidan 5.  

• Nya avgifter för 2026. Se detta nummer av Saltstänk , sidan 1.  

Obligatorisk  
ansvarsförsäkring 
Se över din försäkring. För att ha en båt 
inom klubbens område krävs att den/du 
har en ansvarsförsäkring. Försäkringen 
täcker skador som orsakas på andra 
båtar, personer och egendom. Till exem-
pel om båten sliter sig eller välter upp-
lagd på land. Detta ingår vanligtvis inte i 
din vanliga hemförsäkring. Det behövs 
en egen båtförsäkring, eller komple-
ment till hem-, alternativt fritidshusför-
säkring. Båtägaren skall hålla uppgifter 
om båt och dess försäkring uppdaterade 
i BAS och är skyldig att, vid anfordran, 
uppvisa för båten gällande försäkrings-
bevis. Försäkring skall var tecknad och 
uppgifterna registrerade senast  
2026-01-01.                             — Styrelsen 

Möt våra funktionärer: 
 
Hallå där BAS-
ansvarig Sven-
Åke Damström. 
Du har nu efter 
många år lämnat 
rollen som hamn-
kapten men fort-
sätter som BAS-
ansvarig för klubben. Varför? 

— Jag ville växla ned och lämna 
över ansvaret för hamnen till nya 
krafter. Att sköta klubbens BAS-
tjänst, det vill säga det digitala 
system som alla medlemmar ingår 
i genom Svenska Båtunionen, har 
jag gjort sedan länge.  

— Dels administrerar jag IT-
systemet med register för allt och 
alla, likt adresser, bryggplatser, p-
platser med mera. Men hjälper 
också medlemmar som behöver 
stöd att boka vaktpass, arbetspass 
och annat.  

Sven-Åke håller sedan länge till 

på södra sidan Lockskär. Styr 

gärna sin snipa, en Sollux 24.  
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”I en ideell båtklubb är det vi alla som gör 
det så bra som möjligt för varandra” 
 
Antalet båtvagnar som ställs på klubbens 
område har blivit allt fler senaste åren. Det 
börjar bli ont om plats. Alla vagnar måste 
vara märkta med en nummerbricka, vilken 
fås av hamnkapten. Numret blir då registre-
rat på dig som medlem. Detta behövs för 
att vi dels ska kunna kontakta vagnens 
ägare om den skulle skadas på området, 
men också för att ha koll på att bara med-
lemmars vagnar förvaras på klubben. 
Omärkta vagnar kan komma att forslas 
bort. Även långtidsförvarade släpvagnar 
ska förses med nummerbricka.  
Fäst nummerbrickan väl synligt på vinsch-
tornet, eller intill kulkopplingen.  
 
För enstaka dagars parkering av vagnar 
och släp utan bricka ska dessa ställas på 
avgiftsbelagda besöksparkeringen likt gäs-
tande bilar. Alternativt på parkeringen ut-
anför grindarna eller på egen p-plats.  
Betalning för besöksparkering är enkel att 
sköta med Swish. QR-kod/nummer och 
dygnsavgift finns angivet på skylt vid gamla 
klubbhuset. Ange bilnummer samt antal 
dagar vid betalningen. I brevlådan intill 
finns inplastade ”p-biljetter” att låna och 
sätta på bilen eller innanför vindrutan.  
 
Till synes övergivna båtar som ligger kvar 
och är i dåligt skick kan komma att betrak-
tas som övergivna och skrotas. Vi behöver 
frigöra så mycket utrymme som möjligt 
för hanteringen av muddermassor de kom-
mande åren.  

  

Ordning och reda på klubben 
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All information uppdateras kontinuerligt på klubbens hemsida 

www.stenobatklubb.se 

 

  

Telefonlista 
  

Ordförande  Thomas Thyr                   072  221 16 98 
Vice ordf   Erik Onelius      073  064 21 59 
Kassör   Monica Damström     073 021 67 04 
Sekreterare  Anders Eriksson     070 584 32 66 
Hamnkapten              Olle Råst                 070 589 58 95 
Vice hamnkapten Agneta Wittlock Råst     070-251 89 00  
Arbetsledare  Tomas Bodlund     070 312 08 72 
Vice arb.ledare Göran Grudén     070 534 27 18 
Bas-ansvarig   Sven-Åke Damström     070 554 24 62 
Miljöombud   Monika Grudén     070 246 84 72 
Hemsidan   Anders Eriksson     070 584 32 66 
Red Saltstänk  Anders Tapper                 070 533 79 89 
Stugfogde  Mats Pettersson       073 056 51 75 
Materielförvaltare Lennart Nilsson     0706291031 
Valberedning  Eivy Ängwald (sammankallande)   070 661 55 38 
 

Nästa Saltstänk 
Nr 1 2026kommer ut i feb/
mars 2026. Redaktören tar 
gärna emot tips om saker att 
skriva om eller bilder. Njut av 
vintern och längta till våren! 

Skriv in dina 4 sista siffror 
i personnumret till BAS! 
För att underlätta hanteringen och 
minska risken för förväxlingar ska alla 
medlemmar i Båtklubben vara listade i 
BAS med det fullständiga person-
numret.  
Komplettera själv genom att fylla i dina  
4 sista siffror eller be Sven-Åke hjälpa 
dig.  

Lär dig rädda liv 
Ny kurs i hjärt– och lungräddning plan-
eras 2026.  Vi hoppas även bjuda in till 
flytväst-träff där vi tipsar och lär ut hur 
du sköter dina flytplagg.  

Avsändare: Bok & Tryck, Lasarettsvägen 26 A, 821 31 Bollnäs 
Retur: Monica  Damström, Bergsvägen 33, 826 61 Söderala 


